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ky vztahující se k jazykové gramotnosti. V případě výběrových zjišťování ve školním roce 
2016/2017 byl tento záměr naplňován vzhledem k otázkám zaměřujícím se na slovní zásobu, 
gramatiku, čtení a poslech s porozuměním.

3.4.1	 Výběrové zjišťování výsledků žáků – základní charakteristika testu

Pro hodnocení úrovně jazykové gramotnosti byl použit test zadávaný prostřednictvím in-
spekčního systému elektronického testování InspIS SET. Test z anglického jazyka pro 5. roč-
ník ZŠ obsahoval 14 úloh dále členěných na 57 otázek. Test pro 9. ročník ZŠ byl připraven 
pro anglický jazyk a  pro  německý jazyk. Test pro anglický jazyk obsahoval 10 úloh dále 
členěných na 59 otázek, test pro německý jazyk obsahoval 16 úloh dále členěných na 35 otá-
zek. Test pro 3. ročník SŠ byl rovněž připraven v anglickém a německém jazyce, přičemž test 
pro anglický jazyk obsahoval 32 úloh s celkem 45 otázkami a test pro německý jazyk 15 úloh 
s celkem 35 otázkami. Velká většina žáků 9. ročníku ZŠ i 3. ročníku SŠ řešila test pro anglický 
jazyk (tabulka č. 4), proto bude vyhodnocení zaměřeno především na tento test, s některými 
poznámkami pro výsledky žáků řešících test pro jazyk německý. Otázky testů byly formulo-
vány se vztahem ke gramatice, slovní zásobě, čtení s porozuměním i poslechu. Otázky pro 
9. ročník ZŠ a 3. ročník SŠ byly odlišné. Žáci 9. ročníku ZŠ měli na řešení testu 75 minut, žáci 
5. ročníku ZŠ a žáci 3. ročníku SŠ 60 minut.

Tabulka 4	
Počty žáků podle zvoleného jazyka testu

 
5. ročník ZŠ 9. ročník ZŠ 3. ročník SŠ

Anglický jazyk Anglický jazyk Německý jazyk Anglický jazyk Německý jazyk

Počet žáků 
(z toho žáci se SVP)

16 027 
(1 285)

40 005 
(2 605)

2 935 
(174)

12 634 
(691)

256 
(12)

3.4.2	 Výsledky žáků 5. ročníku základních škol

Průměrná úspěšnost žáků 5. ročníku ZŠ v testu byla 77 %, což odpovídá výsledku z ob-
dobného zjišťování v roce 2013. Úspěšnost žáků se SVP byla 62 % – vzhledem k faktu, že 
skupinu žáků se SVP tvořili žáci s velmi rozmanitými formami a hloubkami SVP, je nutné je-
jich výsledek považovat pouze za orientační. Na druhou stranu obstojná hodnota průměrné 
úspěšnosti ukazuje, že přizpůsobení testu bylo nastaveno přijatelně. Pro hodnocení úrovně 
jazykové gramotnosti byla oponentním expertním posouzením jednotlivých úloh stanovena 
očekávaná hodnota průměrné úspěšnosti na 60 (± 3) %. Dosažený průměrný výsledek žáků 
je vyšší než očekávaná akceptovatelná hodnota, a to rovněž pro žáky se SVP.

Z rozdělení žáků podle celkové úspěšnosti (graf č. 1) plyne, že jen velmi malá skupina 
žáků (2 %) dosáhla slabého výsledku (vyřešila správně méně než dvě pětiny otázek). Naproti 
tomu téměř 9 z 10 žáků (86 %) vyřešilo správně více než tři pětiny otázek, jejich výsledek 
tedy lze označit za odpovídající očekávání. Každý druhý žák (50 %) navíc dosáhl výborného 
výsledku (více než čtyři pětiny správně vyřešených otázek).




